

இளைஞர்களுக்கு வழி விடுவோம்! (5)

அண்ணா பேச்சு, குற்றால அருவி! கொஞ்ச தமிழ்ச்சிந்து!

கலைஞர் கடிதம்!... முதல் பக்கத் தொடர்ச்சி

கட்சி நேரிடையாகப் பங்கு கொண்டதால் சுயராஜ்யக் கட்சி மறைந்து ஒழிந்தது. காங்கிரஸ் அமைச்சரவை ராஜாஜி அவர்களை முதல்வராகக் கொண்டு அமைக்கப்பட்டது. ராஜாஜி தமிழக முதல்வரானதும் இந்தியைப் பள்ளிக்கூடங்களில் கட்டாயப் பாடமாகக் கிணார். "இந்தி கட்டாயம்" என்று சட்டம் வந்தது. அதனை முன்னாலே அறிந்து எதிர்ப்புணர்ச்சியைக் காட்டி வந்த தமிழ்ப் பற்றுடையோரும், புலவர் பெருமக்களும் வீறிட்டெழுந்தனர். கிணார்சிகள் நடத்தினர். கட்டாய இந்தி வேண்டாமென்று முடிவுகள் எடுத்து அரசுக்கு அனுப்பினர். செந்தீயென எழும் தங்கள் கண்டனங்களைச் செய்தித்தாள்களின் வாயிலாக வெளியிட்ட குவித்தனர். தமிழகத்தின் நகரங்கள், பட்டி தொட்டிகள், சிறுநூர்கள் எங்கெனும் இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்புக் கிளர்ச்சி! எதிர்ப்புக் கண்ட ராஜாஜி மேலும் வன்மையாக இந்தியைத் திணிக்கத் தொடங்கினார்.

காங்கிரசிலே உள்ள தமிழர்கள் கட்டாய இந்தியை உள்ளூர் விருமப்பவிலை. அதற்கு நல்ல எடுத்துக்காட்டாக, நாவலர் சோமசுந்தர பாரதியார், காங்கிரசை விட்டு விலகி இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்புக்குச் சிம்மக் குரல் கொடுக்கத் தொடங்கினார். சட்ட மன்றத்திலே பேசிய ராஜாஜி, "இந்தியை எதிர்ப்பவர்கள் யார்? இரண்டே இரண்டு பேர்தான்! ஒருவர் ராமசாமி நாயக்கர், மற்றொருவர் பசுமலை பாரதியார்" என்றார்.

எதிர் வரிசையில் அமர்ந்திருந்த பன்னீர் வில்லம் உடன் எழுந்து, "எதிர்ப்பவர் இருவர். ஆனால் இந்தியைக் கொண்டிருப்பவர் நீங்கள் ஒருவர்தான். ஆகவே, பெரும்பான்மை எதிர்ப்பின் பக்கம்தான்." என்று பதில்

கூறினார். அந்தப்பதில் உரைகேட்டுத் தமிழகமே பன்னீர் செல்வத்தைப் பாராட்டி மகிழ்ந்தது.

இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்பில் பலவாறத்தார் பழந்தமிழ்ப் பேச்சாளர் பண்புமிக்க மறைமலையடிகளாரும் குறித்திட்டார். "அந்தோ! வடமொழி வந்து தமிழைப் பெரிதும் வீழ்ச்சி செய்து விட்டதே! அதைக் குற்றுயிராக்கி விட்டதே ஆங்கிலம்! இனி இந்தி வந்தால் தமிழ் அழிதல் திண்ணமே. அய்யகோ! என் செய்குவோம்" என்று ஏங்கிய மறைமலையடிகளாருக்கு இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்பு இயக்கம் பெரும் ஆறுதலை அளித்தது. 1938ஆம் ஆண்டு, சூன் திங்கள் 3-ஆம் நாள் சைதாப்பேட்டையில் கூடிய இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்பு மாநாட்டிற்கு மறைமலையடிகள் தலைமை தாங்கினார். ஆம்! நான் பிறந்த சூன் திங்கள் 3-ஆம் நாள், தமிழ் காக்க, இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்பு முதல் போருக்கு மக்களைத் திரட்டியெழுப்பும் மாநாட்டில் மறைமலையடிகளார் தலைமை தாங்கினார் என்பதை எண்ணி எண்ணி மகிழ்கிறேன்.

1938-இல் தொடங்கிய இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்புப் போருக்குப் பெரியார் தலைமை தாங்கினார். அறிஞர் அண்ணா, முத்தமிழ்க் காவலர் கி.ஆ.பெ. விசுவநாதம், நாவலர் சோமசுந்தர பாரதியார், மூவலூர் இராமாமிர்தம் அம்மையார் மற்றும் புலவர் பெருமக்கள், தமிழ்ச் சான்றோர்கள் இந்தி எதிர்ப்புப் படையில் முன்வரிசையில் அணிவகுத்து நின்றனர். இந்தியைக் கட்டாயமாக வைத்துள்ள பள்ளிகளின் வாயில்களில் மறியல் நடவடிக்கை, ஆடவரும் பெண்டிருமாய் ஆயிரம் பேருக்கு மேல் சிறைக் கோட்டம் சென்றனர்.

தாளமுத்து, நடராசன் என்ற இரு தமிழ் வீரர்கள் இந்தியை எதிர்த்துச் சிறை புகுந்து, சிறைக் கோட்டத்தில் பிணமாயினர். தமிழன், மொழிப் போராட்டத்தின் கொடியை, அந்த வீரர்களின் குருதியிலே தோய்த்து விண்முட்டப் பறக்கவிட்டான்.

1938-இல் தான் அகில இந்திய காங்கிரஸ் கட்சியின் தலைவராக சுபாஷ் சந்திர போஸ் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். அவர் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவுடன் பண்டித நேரு, ஓய்விற்காக ஐரோப்பா சென்று விட்டார். அந்த ஆண்டு முழுவதும் நேரு இந்தியாவில் இல்லை!

நீதிக்க கட்சியின் உதவியோடு சென்னை மாநிலத்தில் முதல் மைச்சராக ஆட்சி நடத்திய டாக்டர் சுப் பராயன், 1938-இல் ராஜாஜி மந்திரி சபையில் கல்வி அமைச்சராக இருந்தார். அவரது அறையில்தான் 1938 பிப்ரவரி 25 ஆம் நாள் தமிழ் நாட்டில் இந்தியைக் கட்டாயப் பாடமாக்க வேண்டுமென்ற முடிவு எடுக்கப்பட்டது. அடுத்த இரண்டு நாட்களுக்கெல்லாம் பிப்ரவரி 27-இல் காஞ்சிபுரத்தில் காங்கிரசு கமிட்டி கூட்டம் சாகி. எம். ஏ. அவர்களால் தமிழகத்தில் இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்பிற்கான கொடி உயர்த்தப்பட்டது. இந்த மாநாட்டில்தான் சோமசுந்தர பாரதியார், இந்தி ஆதிக்கத்தை எதிர்த்துக் குரல் கொடுத்தார். புரட்சிக்கவிஞர் பாரதிதாசன் படத்தைப் பெரியார் திறந்து வைத்ததும் இந்த மாநாட்டில்தான். "பொதுமக்கள் பணத்தைக் கொண்ட சர்க்கார் வரவு செலவுத் திட்டத்தில் அவசியமற்ற இந்தி மொழி ஆதிக்கத்திற்காகப் பணம் செலவு செய்யக்கூடாது" என்று இந்த மாநாட்டில் ஒரு தீர்மானம் கொண்டு வரப்பட்டது. தீர்மானத்தை ஆதரித்துத்

தமிழுவேன் உமாமகேஸ்வரன் பிள்ளையும், சிதம்பரம் என். தண்டபாணியும் முழுக்கமிட்டனர். தீர்மானத்தைக் கொண்டு வந்தவர் யார் தெரியுமா? அவர்தான் பேரறிஞர் அண்ணா! அன்றைக்கு சி.என். அண்ணாதுரை எம்.ஏ.

இந்த ஆதிக்க எதிர்ப்புப் பிரச்சாரத்தில் அண்ணாதுரை என்ற ஒரு புதிய பெயர் தமிழ்நாட்டு மூலமூடுக்கெல்லாம் எதிரொலிக்கத் தொடங்கியது.

"எப்படிப் பேசுகிறார் மனுஷன்!"

"சங்கீதம் கேட்பது போல் இருக்கிறதே."

"ஆட்ட பாட்டில்லாமல் அசைவில்லாமல் மெல்லச் சுழன்று மேடையிலே தமிழ்ச் சொற்களை மாதுளை முத்துக்கள் போல் உதிர்க்கிறாரே!"

"என்ன உவமை! என்ன அழகு!"

"குள்ளமான உருவம்! கள்ளியில்லாப் பார்வை! மடை திறந்தாற் போல் பேச்சு."

"ஆணித்தரமான வாதுங்கள். யாரும் மறுக்கவொண்ணாத புள்ளி விவரங்கள். அட்டா! பேச்சு அது! குற்றாலத்து அருவி! கொஞ்ச தமிழ்ச்சிந்து!"

இப்படியெல்லாம் அவர் பேச்சுக்குப் படித்தவர் மத்தியிலும், பாமரர் மத்தியிலும் பாராட்டுரைகள் குவிந்தன.

அண்ணாவின் வருகை, இந்த இயக்கத்திற்கும், குறிப்பாக இளைஞர்கள், மாணவர்கள் மத்தியிலும், எத்தகைய மாறுதலையும் மறுமலர்ச்சியையும் ஏற்படுத்தியது என்பதை விவரிக்கவே இயலாது.

வாலிப வசந்தத்தை, தியாகப் பொது வாழ்வு எனும் கருங்கோடையிலே வாட்டிக்க கொண்டு, ஏழை எளிய மக்கள் வாழ்வில் வளம் குவிக்கப் பாடுபடும் தொடர் பணித் தொண்டராக அண்ணா அவர்கள், இளைஞர்களின் மத்தியில் எழுஞாயிராகவும்

வைகறை விடியலாகவும் தோன்றிய பிறகு, அவரது எழுத்து நட்டையும், மேடைய் பேச்சு நட்டையும் எல்லோரது உள்ளத்தையும் கொள்ளை கொண்டு, இயக்கத்திற்குப் புது பொலிவும் - புதிய வலிவும் வழங்கத் தொடங்கியது. அவரது ஆதாரபூர்வமான வாதங்களையும், அடுக்கடுக்காக அள்ளித் தரும் அசைத்திட முடியாத சான்றுகளையும் கண்டும், கேட்கும் மீண்டும் அந்தப் பேச்சினைக் கேட்க, எழுத்தினைப் படிக்கத் துடித்து எழுந்தனர். இயக்கத்தின் புகத்தறிவுப் பாதையிலே - இளைஞர் குழாம்! அரசியல் அரங்குகளிலே இளைஞர் எழுச்சி - வெகுவிரைவில் "அண்ணா" என்ற சொல் தமிழர்களுக்கும், தரணி வாழ் அறிஞர்களுக்கெல்லாம் தாரக மந்திரமாயிற்று!

வரியாரின் தளகர்த்தாக - சுயமரியாதைச் சுடராக - தீரவிட இயக்கத்தென்றாக, புயலாக அனைவர் உள்ளத்தையும் கொள்ளை கொண்ட, தமிழர் உரிமைகள் காத்திட, மொழி காத்திட, அடக்குமுறை எதிர்த்து சிறைப்பட அடலேறாக விளங்கிய அண்ணா அவர்கள், 1949ஆம் ஆண்டு வரையில் திராவிடக் கழகத் தளபதியாக விளங்கினார். பின்னர் தி.மு.கழகத்தின் வாயுச் செயலாளரானார். திக்கெட்டும் தெளிவான அரசியல் உணர்வை தெளித்திட அறிஞர் பெருந்தகை ஆனார் - அவர் வந்தார் - அண்ணா வராமல் இருந்திருந்தால், இந்த இயக்கத்தை இவ்வளவு ஒளி கம்பியிருக்குமா? என்ற வினாவுக்கு விடை அவ்வளவு எளிதில் கிடைக்கத்தானில்லை.

அன்புள்ள
மு.க.
(முரசொலி - 12.11.2007)

இந்தியாவில் முதல்முறையாக இரவுப் போட்டியாக சென்னையில் நடைபெறவுள்ள ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் -2023 போட்டிக்கான டிக்கெட் விற்றபனை!

அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தொடங்கி வைத்தார்!

சென்னை, நவ.26-
இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், சென்னையில் நடைபெறவுள்ள ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் -2023 (F4) போட்டிக்கான டிக்கெட் விற்றபனையை தொடங்கி வைத்து முதல் டிக்கெட்டை பெற்றுக்கொண்டார்.

இந்திய மேம்பாட்டு ஸ்போர்ட்ஸ் வரலாற்றில் சிறப்பு நிகழ்வாக தமிழ்நாடு அரசு, தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையம் (SDAT), பெருந்தகை சென்னை மாநகராட்சி (GCC), சென்னை பெருநகர வளர்ச்சி ஆணையம் (CMDA), ரேஸிங் புரோமோஷன்ஸ் பிரிவைட் லிமிடெட் (RPPL) ஆகியவை இணைந்து இந்தியாவின் மேம்பாட்டு ஸ்போர்ட்ஸ் தலைநகரான சென்னையில் "சென்னை ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் (F4) நடத்தப்படவுள்ளது.

சென்னையில் ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் -2023 (F4) இந்தியன் சாம்பியன்ஷிப் மற்றும் இந்தியன் ரேசிங் லீக் ஆகியவை சென்னை தீவ் திடல் மைதானத்தை சுற்றியுள்ள 3.5 கி.மீ சுற்றளவு சாலைகளில் இரவுப் போட்டியாக (Street Circuit) நடத்தப்படுகிறது. தீவ் திடலில் இருந்து ஃபிளாக் ஸ்டாஃப் ரோ அண்ணா சாலை - சிவாநந்த சாலை - நேப்பியர் பாலம் வழியாக மீண்டும் தீவ் திடல் வரை நடைபெறுகிறது.

இந்தியா மற்றும் தெற்காசியப் பகுதிகளில் முதல் முறையாக இரவுப் போட்டியாக சாலைகள் வழியாக



இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், சென்னையில் நடைபெறவுள்ள ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் -2023 (F4) போட்டிக்கான டிக்கெட் விற்றபனையை சென்னை தலைமைச் செயலகத்தில் நேற்று முன்தினம் (24.11.2023) தொடங்கி வைத்து முதல் டிக்கெட்டை பெற்றுக்கொண்டார். இந்நிகழ்ச்சியில் இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் முனைவர். அதுலயா மிஸ்ரா, கூடுதல் தலைமை செயலாளர் / ஆணையர் டாக்டர். ஜெ. ராதாகிருஷ்ணன், ரேஸிங் புரோமோஷன்ஸ் பிரிவைட் லிமிடெட் (RPPL) தலைவர் அகிலேஷ் ரெட்டி, தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணைய உறுப்பினர் செயலர் ஜெ. மேகநாத் ரெட்டி, மற்றும் அரசுத் துறை உயர் அலுவலர்கள் உடனிருந்தனர்.

நடத்தப்படுகின்ற மிகப் பெரிய மேம்பாட்டு ரேஸ் இதுவாகும். இந்த சிறப்புமிக்க இரண்டு சாம்பியன்ஷிப் போட்டிகளிலும் இந்தியா மற்றும் வெளிநாடுகளில் இருந்து ஆண்கள் மற்றும் பெண்கள் ஓட்டுநர்கள் பங்கேற்க உள்ளனர்.

தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் கு. 40 கோடி நிதி!

ஃபார்முலா F4 இந்தியன் சாம்பியன்ஷிப் என்பது FIA சான்றிதழ் பெற்ற சாம்பியன்ஷிப் ஆகும். இந்தப் போட்டியினை தமிழ்நாட்டில் நடத்துவதற்காக தமிழ்

நாடு முதலமைச்சர் தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் ரூபாய் 40.00 கோடி நிதி ஒதுக்கீடு செய்துள்ளார்கள்.

சென்னையில் ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் -2023 (F4) போட்டி சிறப்பாக நடத்துவது தொடர்பான ஆலோசனை கூட்டம் நேற்று முன்தினம் (24.11.2023) சென்னை தலைமைச் செயலகத்தில் இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தலைமையில் நடைபெற்றது. இந்தக் கூட்டத்தில் விளையாட்டுத் தலைவர் அகிலேஷ் ரெட்டி

அவர்களிடமிருந்து இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் பெற்றுக்கொண்டார்.

முன்னதாக இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், சென்னையில் 2023 டிசம்பர் 9 மற்றும் 10 ஆகிய தேதிகளில் நடைபெறவுள்ள சென்னை ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் -2023 (F4) போட்டிக்கான முன் தீர்மானம் முன்தினம்



இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் தலைமையில் சென்னையில் ஃபார்முலா ரேஸிங் சர்க்யூட் -2023 (F4) போட்டி சிறப்பாக நடத்துவது தொடர்பான ஆலோசனைக் கூட்டம் நேற்று முன்தினம் (24.11.2023) சென்னை தலைமைச் செயலகத்தில் நடைபெற்றது. இந்தக் கூட்டத்தில் விளையாட்டுத் துறை, சென்னை பெருநகர மாநகராட்சி, நெடுஞ்சாலைத் துறை, பொதுப்பணித் துறை, மின்வாரியம், சுற்றுலாத் துறை, குடிநீர் வழங்கல் துறை, காவல் துறை உட்பட பிற துறை உயர் அலுவலர்களுடன் ஆய்வு மேற்கொண்டார்.

(24.11.2023) நேரில் ஆய்வு செய்தார்.

இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் செய்தியா சந்தித்து பேசுகையில், "வருகின்ற டிசம்பர் 9 மற்றும் 10 ஆகிய தேதிகளில் F4 இந்தியன் சாம்பியன்ஷிப் மற்றும் இந்தியன் ரேஸிங் லீக் சென்னை தீவ் திடல் மைதானத்தை சுற்றியுள்ள சாலை விகிதத்தில் இரவுப் போட்டியாக நடைபெற உள்ளது. திட்டமிட்டபடி போட்டிக்கான ஆயத்தப் பணிகள் தற்போது நடைபெற்று வருகின்றன. மேலும், தலைமைச் செயலகத்தில் அனைத்துத் துறை உள்ளடக்கிய முன்னேற்பாடு தொடர்பான கலந்துரையுக்

கூட்டம் நடைபெற உள்ளது. தற்போது நடந்து வரும் பணிகளில் பார்வையாளர் மாடம் உள்ளிட்ட சில தற்காலிக கட்டமைப்பு வசதி போட்டிக்காக ஏற்படுத்தப்பட உள்ளது. ஆனால் போட்டிக்கான சாலை போடும் பணி என்பது இதுபோன்ற போட்டிகளை நடத்துவதற்கு ஏதுவான வகையில் அமைக்கப்படுகிறது.

விளையாட்டு மற்றும் சுற்றுலாவிற்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கும் வகையில் போட்டியின் மையப்பகுதியான தீவ் திடல் சுற்று வட்டாரப் பகுதியில் இந்தப் போட்டி நடைபெற உள்ளது.

இந்த ஆய்வின்போது இந்த சமயம் மற்றும் அறியலையத்துறை அமைச்சர் பி.கே.சேகர் பாபு, சுவாமிநாதன் விராசாமி எம்.பி., சென்னை பெருநகர மாநகராட்சி மேயர் திருமதி. ஆர். பிரியா, துணை மேயர் மு.மகேஷ் குமார், இளைஞர் நலம் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை கூடுதல் தலைமை செயலாளர் முனைவர். அதுலயா மிஸ்ரா, கூடுதல் தலைமை செயலாளர் / ஆணையர் டாக்டர். ஜெ. ராதாகிருஷ்ணன் போக்குவரத்து காவல் துறை துணை ஆணையர் சமய சிங் மீனா, தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணைய உறுப்பினர் செயலர் ஜெ. மேகநாத் ரெட்டி, மற்றும் பெருநகர சென்னை மாநகராட்சி இணை ஆணையர் முனைவர். ஜி. எஸ். சமீரன் மற்றும் அரசுத் துறை உயர் அலுவலர்கள் உடனிருந்தனர்.